

今夏舉行的歐洲國家盃24強全數出 爐!格魯吉亞、波蘭及烏克蘭齊齊趕上 尾班車躋身決賽周,格魯吉亞及波蘭兩 隊同樣以互射12碼分別擊敗希臘隊及 威爾斯隊晉級,當中人口只有約400萬

的格魯吉亞更是首度殺入歐國盃甚至國際大賽的決賽 周,上演一幕「足球小國」奇跡。



匯報訊(記 者 梁志達 綜

◆香港文匯報記者 郭正謙 綜合報道

## 30年大蛻變

作為一個國土面積不足7萬平方公







◆ 格 魯 吉 亞 球 迷 衝 落 球場瘋狂慶祝

由魚腩部隊化身歐國盃「黑馬

短短30年間由「魚腩部隊」搖身一變成為歐洲 「黑馬」,世界排名由1994年的156位暴升至現 時的77位。今場歐國盃附加賽面對曾奪得歐國盃 冠軍的希臘,格魯吉亞雖然場面上稍處下風,不 過憑藉頑強鬥志力保不失,並成功在互射12碼以 4:2擊敗希臘,首度躋身歐國盃決賽周

### 名宿卡拿迪斯讚嘆成就歷史

作為格魯吉亞足球歷史上屈 指可數的昔日名將、現已投身

全國人民都在關注這場比賽,每個人都祈求球隊 取勝,我為所有球員感到自豪。」

最受注目的是効力意甲拿坡里的基華拉斯基利 亞,這名拿玻里的意甲冠軍翼鋒不僅在球會是必 然進攻核心,在今屆歐國盃外圍賽亦有4球進 賬,是格魯吉亞隊殺入決賽周的頭號功臣

憑藉上屆歐洲國家聯賽的成績而取得

格魯吉亞隊終於達成了這項艱難任務。今夏歐國 盃決賽周被編入F組,將與葡萄牙、土耳其及捷 克爭奪出線席位,小組中除了葡萄牙一枝獨秀 外,土耳其和捷克均是實力相當的對手,格魯吉 亞絕對有力再創奇跡。

### 烏克蘭反勝冰島出線

至於烏克蘭則在落後一球下,以2:1反 勝冰島奪得決賽周席位, 艾拔古蒙臣為 冰島隊先開紀錄,而烏克蘭隊則於下 半場先有効力西甲基羅納的泰根高 夫扳平,再由車路士翼鋒梅迪 歷在完場前奠定勝局。烏克 蘭在決賽周 E 組將遇上 比利時、斯洛伐克與 羅馬尼亞。

兩球以2:1戰勝對手。

隊互交白卷後互射 12 碼輸 4:5飲恨。威足主帥佩治坦 ,以這樣的方式緣盡決賽周 「殘酷」;而由羅拔利雲度 夫斯基領銜的波蘭隊則連續第五次 打入歐國盃決賽周

雙方都積極埋門,威足11次射門3次 射正,而波蘭隊14次攻門卻無一中框。經 法定時間及加時後踢成0:0,需互射12碼決 ,兩軍頭四輪均中鵠,包括羅拔利雲度夫斯 基爲波蘭主射的第一輪,結果威爾斯球星丹尼爾占 士主射最後一輪被効力祖雲達斯的波蘭門將施捷斯尼

,這是我對球員們說的話,距離晉級只

蘭、烏克蘭與格魯吉亞 賽周的尾班車。在去年 底的抽籤中,波蘭與法 國、荷蘭和奧地利被編

法新社

(中)以一敵衆, 年紀輕輕已有大

# 香港文匯報訊(記者 梁志達 綜合報道) 冀借友賽重

建信心的巴西隊繼日前殘陣勇挫英格蘭隊,昨日凌晨友 賽作客班拿貝球場再以3:3「絕平」西班牙隊。「森巴 軍 | 話題新星安迪歷再有佳作,而為西班牙起孖的曼城 球星洛迪則將入球獻給剛身故的祖父。

對比上場友賽,巴西隊保留雲尼斯奧斯等正選11人, 西班牙則大幅輪換,中堅拿洛文迪,中場洛迪、丹 尼爾奧莫和前鋒莫拉達等主將復任正選。巴塞

隆拿小將耶馬開賽12分鐘便為主隊博得12

碼,洛迪操刀命中,到36分鐘耶馬再獻 助攻,丹尼爾奧莫避過數名敵衛射 成2:0。洛迪高高斯在40分鐘把 握主隊門將烏尼西蒙和後衛間 的失誤射入,後備上陣的 安迪歷換邊後5分鐘在 角球攻勢中窩利命

然洛迪完場前射入卡華積博得的12碼,但後者在補時犯 規卻「回敬」12碼,盧卡斯柏基達主射幫巴西追成3:3 完場。

祝

入海球迪

今場代莫拉達擔任西班牙隊長的洛迪表示,要將入 球獻給剛離世的祖父,「為了他教給我的所

有東西。」巴西隊後備入替的話題 新秀安迪歷再後備建功,主帥 杜利華祖利亞認為這位將加 盟皇家馬德里的17歲前鋒 「只要繼續進步,他日



米圖斯達特首度為德國隊建功

路透社

### 洛迪起孖入球獻祖父

將能成為偉大的球 員。」

### C朗歸隊即輸<mark>慘成箭靶</mark>

◆綜合外電

香港文匯報訊(記者梁志達 綜合報道) 在 昨日凌晨的國際足球友誼賽中,葡萄牙隊意外 地以0:2不敵斯洛文尼亞,今仗重返正選陣容

前。卻奧斯將球開至禁

足比賽15場,共入了11球

念。」

區,富克洛攻門,球被荷蘭門將華布根撲

出,球證示意球的整體已越過門線,入球有

效。德國隊逆轉戰勝荷蘭隊,富克洛出戰德

據法新社報道,德足主帥拿高斯文保留了上

仗赢法國隊的正選11人,包括進攻端的夏維

斯、穆斯亞拿、根度簡和上仗閃電建功的科利安

華迪斯。時隔3年重返國家隊的卻奧斯則連續第二

場貢獻助攻,對於連贏兩支勁旅,這位中場老將

表示:「我為球隊感自豪,我們在艱難時刻挺身

而出。雖然開局不利,但我們找回了動力和信



即成箭靶的C朗拿度難掩沮喪之情。C朗是役在 場上不僅表現一般,而且離場時對球證的激烈 反應,更被球迷批評有欠大將風度。

葡萄牙隊主帥馬天尼斯為了試陣,上場大勝 瑞典隊的比賽收起了前鋒C朗、祖奧菲歷斯, 翼衛祖奧簡斯路和達洛治等球員,他們是役歸 隊出任正選,但球隊表現卻與上仗大相逕庭, 全場只得兩腳攻門中框,主場作戰的斯洛文尼 亞隊則以較佳的把握力,憑施連及艾斯歷比賽 後段的入球,給予馬天尼斯上任葡足主帥以來 的首敗。

球迷認為C朗將不滿情緒發洩在了球證身 上,離場走入球員通道時更對場邊的球證人員 做出不敬動作,賽後遭到球迷在社交平台上的 批評。

# 獅

作為英格蘭隊主帥修夫

基點兵歐國盃前的最後一場熱身賽,球隊 成功在溫布萊球場力保和局,比寧咸在最 後時刻入球領軍逼和比利時2:2,但「三 獅兵團」近兩場熱身賽皆不勝。

中為巴西追

効力阿士東維拉的中場泰利文斯先把握主 隊門將比克福特失誤破門,並在艾雲東尼利 用12碼射入因賭波被禁賽刑滿以來以及個人 大國腳的首個國家隊入球後,下半場再入一 球。比利時隊在「三獅軍」的積極反撲下頑 強抵抗,但補時階段還是守不住,比寧咸為 英格蘭射入力保和局一球。

雖然兩場友賽不勝,然而修夫基對己隊 發揮仍感樂觀:「這種競爭精神、不願落 敗和最終的爭勝慾,是取得最後時刻入球 的決定性因素。」不過,英格蘭今場再有



▶比寧咸(左二)臨尾救主。

後衛史東斯傷出,是繼基爾獲加後又一位 帶傷歸隊的曼城球員,這對將要在英超火 併阿仙奴的曼城絕非好消息。 ◆綜合外電

路透社